



## ЧТО НОВЫЙ ГОД УЧЕБНЫЙ НАМ ГОТОВИТ

1 сентября учреждения общего среднего образования нашей области примут около 109 тысяч учащихся. За парты сядут порядка 12,5 тысячи первоклассников. В День знаний впервые войдут в классы учителями 455 молодых специалистов, преимущественно выпускников МГУ им. А.А. Кулешова. И сегодня уже можно сказать, что Могилевщина практически на 100% обеспечена кадрами педагогов. Эти данные были озвучены на пресс-конференции, проходившей в пресс-центре информагентства «Могилевские ведомости», где обсуждалась готовность учреждений образования области к новому учебному году.



**О**ткрывая мероприятие, начальник управления образования Могилевской области **Владимир Рыжков** отметил особое внимание, которое было уделено облисполкомом, органами власти на местах подготовке учебных заведений к новому учебному году, в первую очередь – проведению ремонтных работ. Если первоначально на эти цели предусматривалось направить 3,8 млн. рублей (деноминированных) бюджетных средств, то затем было выделено еще 2 млн. рублей. Завершается капиталь-

ный ремонт Смолицкого УПК в Быховском районе и детсада №13 в Кричеве – объектов, в которых образовательный процесс был прекращен из-за их ненадлежащего состояния. «Теперь таких учреждений образования у нас нет, – заверил Владимир Владимирович, – и первого сентября все учебные заведения и дошкольные учреждения области примут детей».

Все больше учащихся имеют возможность получить углубленную подготовку по предметам, знания по которым им будут нужны при поступлении в вуз

по избранной специальности. И если в прошлом учебном году в области функционировало 111 десятых профильных классов, то в 2016/2017 – кроме этих 111-ти, уже ставших 11-ми классами, откроется еще 140 десятых – с углубленным изучением определенных предметов. Среди профильных классов будет 27 педагогических, а также медицинской и экономической направленности.





# ЧТО НОВЫЙ ГОД УЧЕБНЫЙ НАМ ГОТОВИТ

Проведен и конкурсный отбор учащихся в гимназии и областные лицеи – учреждения, которые тоже работают на раннее профессиональное ориентирование учащихся.

Продолжается разноплановая работа по оптимизации общего среднего, профессионально-технического, а также дошкольного образования. Так, в этом учебном году в области на 16 малокомплектных школ будет меньше прошлогоднего. Их закрытие объясняется и более низким уровнем подготовки учащихся в классах, где 2–3 ученика и слабая материально-техническая база, и нерациональным расходованием бюджетных средств на содержание таких учреждений. Учащиеся, посещавшие закрывшиеся учебные заведения, переведены в школы с лучшими условиями для организации образовательного процесса. Проблем с подвозом детей нет, заметил Владимир Рыжков. Для этих целей в области имеется 227 школьных автобусов. Они в надлежащем состоянии. И «школьный автопарк» ежегодно пополняется новыми машинами.

Что касается содержания образовательных программ, то наиболее существенные изменения в программном материале по русскому и белорусскому языкам. По этим дисциплинам постепенно внедряются новые образовательные программы.

Во 2-х и 5-х классах школ вводится предмет «Основы безопасности жизнедеятельности» (ранее он изучался в факультативном плане), а также продолжается введение предмета «Искусство». Система преподавания по ним безотметочная. Материал должен максимально осваиваться на уроках.

Главный врач облЦГЭиОЗ **Светлана Нечай** коснулась вопросов обеспе-

чения гигиенического благополучия, здоровьесберегающей среды в учреждениях образования. Работа в этом плане проводится большая. Еще по окончании учебного года органами госнадзора были разработаны предписания по различным ее направлениям.

«И отрадно заметить, – подчеркнула Светлана Владимировна, – что исполнительная власть смогла выделить достаточно средств на то, чтобы они были максимально выполнены». Сделано очень многое. В учреждениях образования обновили учебную мебель. Для начальных школ приобретено большое количество конторок, позволяющих ребенку работать во время урока не только за партой, но и стоя за конторкой, что способствует профилактике сколиоза. В школах практически не осталось компьютеров, не обеспечивающих гигиенические параметры. В учреждениях образования завершается реконструкция систем искусственного освещения, что обеспечивает профилактику нарушений зрения у ребят. Большое внимание уделено организации уроков физкультуры, обустройству душевых при спортивных залах.

Практически во всех учреждениях образования созданы условия для того, чтобы питание учащихся было организовано на должном уровне. Есть необходимое технологическое оборудование, горячее и холодное водоснабжение. Решаются вопросы по прямым поставкам продуктов от производителей к каждому учебному заведению.

«Есть все, чтобы обеспечивать детей сбалансированным рациональным питанием, – подчеркнула Светлана Нечай, – и эти вопросы – на контроле». Особое внимание обращалось на работу буфетов. Надо, чтобы в них предлагались первые, вторые

и третьи блюда, салаты, соки, компоты из натуральных фруктов. Но чипсов, цветных и не цветных газированных напитков с искусственными наполнителями быть не должно. В каждой школе перед пищеблоком есть умывальники с подводкой холодной и горячей воды. Соблюдение правил личной гигиены как учащихся, так и работниками учреждений образования – основополагающее правило сохранения здоровья.

Санэпидслужбой будут проверяться и ранцы школьников на соответствие их определенным критериям. Они должны быть с жесткой спинкой, весом до 700 г для учеников начальных классов и не более 1 кг – для остальных учащихся.

Особое внимание было уделено вопросам оказания помощи в подготовке детей к школе семьям, находящимся в трудном материальном положении – многодетным, опекунам, неполным... И здесь, подчеркнул Владимир Рыжков, надо исходить «не из заявительного, а из выявительного принципа».

О том, какая работа проводится в этом плане, рассказал заместитель председателя комитета по труду, занятости и соцзащите Могоблисполкома **Николай Казаков**. На подготовку к школе каждого ученика из семьи, воспитывающей троих и более детей, предусмотрено на одновременную помощь в размере до 30% бюджета прожиточного минимума. В нашей области размер такой помощи 52 рубля 64 копейки. Из бюджетных средств помощь уже оказана почти 16 тысячам школьникам из многодетных, приемных, опекунских семей. Помимо этого для подготовки детей к школе семьям предоставляется и единовременная адресная социальная помощь. Таким видом

государственной поддержки воспользовались 672 семьи.

Многие предприятия и организации также выделяют к 1 сентября материальную помощь своим сотрудникам, имеющим детей-школьников. Ее в этом году получили около 12 тысяч человек на сумму почти 700 тысяч рублей. Это значительно больше, чем в прошлом году. В преддверии учебного года стартовали также различные благотворительные акции. Владимир Рыжков призвал всех – руководителей предприятий, общественных организаций и просто людей неравнодушных – активнее включаться в акции по оказанию помощи семьям, отправляющим детей в школу.

А собрать ребенка к 1 сентября можно на разные деньги. Так, по информации заместителя начальника управления торговли и услуг облисполкома **Максима Прудникова**, «экипировка» учащегося младших классов примерно в пределах 170–480 рублей, старшекласника – 260–560 рублей. В набор входят: школьная форма, обувь, спортивный костюм, рюкзак, письменно-канцелярские принадлежности.

В настоящее время на территории области предлагают широкий ассортимент товаров 75 школьных базаров, 23 из которых постоянно действующие и 52 работают в выходные дни. На школьные товары предоставляются различного рода скидки, ценовые скидки. «А в последнюю неделю августа они будут особенно привлекательными для покупателей», – заверил Максим Александрович.

Помощник начальника областного управления МЧС **Вадим Врублевский** констатировал полное выполнение учреждениями образования предписаний пожарного над-

зора. «Претензий к управлению образования в этом плане нет», – сказал он. Но в сентябре, заметил Вадим Эдуардович, в школах будет проведена учебная эвакуация с тем, чтобы дети понимали, как действовать в случае чрезвычайной ситуации.

Определенную работу по обеспечению безопасности детей на дорогах провели к началу учебного года и сотрудники госавтоинспекции. Об этом проинформировал начальник отделения по агитации и пропаганде управления ГАИ УВД Могоблисполкома **Евгений Жилинский**. Сотрудниками госавтоинспекции обследована улично-дорожная сеть вблизи учебных заведений, детских дошкольных учреждений. По устранению выявленных недостатков, нарушений, обновлению разметок выданы предписания руководителям соответствующих организаций. Первоклассникам разработаны безопасные маршруты от дома к школам.

С 25 августа по 5 сентября на территории Беларуси (в том числе и Могилевской области) проводится комплексное мероприятие «Внимание, дети!». Все водители транспортных средств обязаны будут передвигаться в светлое время суток с включенным ближним светом фар. Это призвано в очередной раз заострить внимание детей, родителей и водителей на том, что дорога требует повышенного внимания.

А в первые дни сентября госавтоинспекцией при поддержке управления образования облисполкома планируется провести неделю детской безопасности. В школы придут сотрудники ГАИ поздравить ребят с началом учебного года и проведут соответствующие беседы о правилах поведения на дорогах.

Вопросы представителей СМИ касались различных аспектов обсуждавшейся темы.

*Валентина СОКОЛОВСКАЯ.*